

■15岁女孩龚玉香欲弃学筹款为爸爸治病后续

# “感谢所有爱心市民 感谢《宁波晚报》”

## 龚学林的手术 昨天在上海中山医院成功进行

8月9日,本报A12版刊发了15岁女孩龚玉香想放弃学业为爸爸龚学林筹集25万元手术费的报道之后,引发众多爱心市民关注,目前所筹集的10万余元爱心款已汇至龚学林医疗专用账户。昨天中午,上海中山医院传来了最新消息,龚学林的手术已成功进行,目前他已经转到了ICU。



9月13日上午,东钱湖交警大队安排专人专车送龚学林去上海中山医院治疗。  
记者 孔玲 摄

### 四个多小时的手术总体顺利

“出来了!出来了!”昨天中午11:50,龚学林在上海中山医院手术室内接受了四个多小时手术后,终于被推出了手术室。

“从术前准备到术中四个多小时,目前龚学林的主动脉破裂口已成功施行手术,左侧锁骨下动脉的血管修复下次再进行。”刚刚走出手术室的上海中山医院符伟国教授手术团队的唐骁医师立即致电记者,讲述了手术过程。

“手术过程正如专家预估的一样,比较复杂,但还算顺利。”唐骁告诉记者,龚学林入院之后,根据CT血管成像等一系列检查结果来看,情况并不乐观。主要有两方面问题:一是外力撞击引起的主动脉夹层撕裂的范围广泛,累及了颈动脉和锁骨下动脉,导致无法实施常规

手术,这就加大了手术难度。

此外,通过检查发现,龚学林的髂动脉很细,有别于常人。也就是说常人血管直径能够达到八九毫米,而他只有五六毫米,有可能导致支架无法进入血管。因此,血管能否容纳支架输送系统,具体要看手术情况。

相比于此类病患,龚学林的手术要复杂得多,风险也不小。为了确保手术顺利进行,符伟国教授和郭大乔教授几次讨论研究,最终确定了当天的这套手术方案。

符伟国教授还告诉记者,昨天已成功在患者主动脉血管内植入了人工血管内支架,用以覆盖外伤造成的主动脉破裂口。“总体来说手术是比较成功的,接下来还要在ICU观察几天,等待度过术后危险期。”

### 东钱湖交警大队提前对接中山医院

记者还从上海中山医院了解到,由于等候手术的患者很多,床位十分紧张,为了确保龚学林尽快手术,东钱湖交警大队一周前就联系了院方,请院方设法提前安排。考虑到龚学林病情严重不宜多走动,交警大队还特意安排了一辆专车,并送去了1200元过路费。

上周四,在东钱湖交警大队的精心安排下,龚学林安全抵达上海中山医院,院方立即帮他办理了入院手续。考虑到龚学林病情较

重,院方进行了优先收治。据初步估计,总体手术治疗费用在25万元左右。

记者从东钱湖交警大队负责处理龚学林事故的罗警官那里了解到,事故发生后的五六月份,在明州医院抢救龚学林期间,东钱湖交警大队已经拨付了10万元的交通事故道路救助基金,此后,还通过保险公司先行垫付了10万元,这才让龚学林的首次手术得以顺利进行。

### 爱心行动一直在延续

一月多月以来,甬城爱心市民的爱心行动一直在延续,大小善款不断涌向宁波市慈善总会专用账户。

“共筹集了10万余元爱心款,爱心市民说得最多的就是希望龚玉香有个完整的家!”昨天上午,宁波市慈善总会工作人员侯金辉表示,慈善总会已向中山医院龚学林专用账户汇去了10万余元爱心款。

“得知龚玉香的爸爸已经顺利手术了,我们感到十分欣慰。”昨天上午,曾为龚学林筹集

1.6万元治疗款的海曙公园服务亭公益团队的负责人盛老伯高兴地说,他祝愿龚学林早日康复,踏上工作岗位,继续撑起这个家。

“感谢东钱湖交警大队,感谢所有捐款的爱心市民,更要感谢《宁波晚报》。”昨天一早,进入手术室前的龚学林动情地对记者说,如果没有宁波好心人的帮助,不仅手术无望,生的希望也很渺茫,等身体康复后,他还会留在宁波,尽力回报这座爱心之城。

记者 孔玲

## 避免因交通事故致贫 还需要更多举措

近年来,本报报道过好几个因交通事故致贫,引发社会爱心捐助的新闻。本次“15岁少女为救重病父亲想尽办法筹款”也属于这类事件——本来,这家人虽不宽裕,但日子过得倒也平淡幸福,然而,这份幸福却被一场车祸彻底打破,几乎将一家人逼入绝境。

好在有宁波市民的爱心捐助,还有东钱湖交警大队的鼎力资助与精心安排,终于帮助这家人暂时渡过了难关,这样的爱心举措值得点赞鼓励,更需要弘扬与倡导。与此同时,发生频率较高的因交通事故致贫事件,也需要引起有关部门和爱心市民的关注:能否建立一种更加有效合理的机制,援助那些遭受不幸的人,挽救他们的家庭?

由于种种原因,目前仍有相当一部分人群游离在社会保障制度的边缘,当这部分人遭受严重交通事故后,虽说也有可能得到交强险和侵权人等的赔偿,还有根据《道路交通安全法》规定的道路交通事故社会救助基金的资助,但对于在事故中伤害严重且严重影响劳动能力的人来说,这些或许只是杯水车薪,更何况如果受伤者是事故责任方,得到的赔偿就可能更少。

因此,在加大社会保障制度覆盖面、加快这方面制度建设的同时,通过开设“网筹专线”、建立“绿色通道”、成立“应急基金”、开展“结对帮扶”等慈善、公益、行政等途径,让爱心人士和有关部门更便捷、不遗漏地帮助他们,而不至于使这类遭受严重交通事故的个人或家庭陷入痛苦与贫困的深渊,很难翻身甚至不能翻身,应该成为当务之急。

当然,进一步加大交通违法查纠劝导力度和覆盖面,加强道路交通隐患排查整治工作,从根本上减少事故的发生率,也是一项需要常抓不懈的“治本”之策。 胡晓新



开门理城事

## 宁波城管义工成立10年 演绎平凡而伟大的故事 “最美城管义工”请您投票评选

2008年9月,6名发起人,首次招募114人,第一年11278人,第二年23065人……

这支越来越庞大的队伍叫“城管义工”,他们来自全市各行各业、多个阶层。寒来暑往、十载春秋,如今,已有86417名市民注册成为“编外城管”“文明使者”。

10年来,这群被称作“城管义工”的热心市民“爱城市、管城事”,爱心洒满了城市的街头巷尾。如今,协会拥有15个区县(市)办事处,106个街道(乡镇)服务点,523个社区联络站,市、区、街道、社区四级网络管理组织已经成型,实现了“走出家门就能做义工”。

城管义工热爱甬城的一花一草一木、一路一桥一河,他们在菜场、商场、街巷、社区、学校、公园等管理着大小“城事”。他们的一声劝说、一次弯腰、一个伸手留下的是片片余香,谱写的是文明城市的精彩乐章。

10年,城管义工在这个城市化作一串串快乐奉献的

足迹:累计组织动员150余万人次、提供远超300万小时的义务服务;形成城管知识宣传员等十大类标准服务岗位;形成城管驿站、城管微课堂、公众导游、公益旅游、商户联盟、民间路长、公益集市等品牌服务项目。协会先后获得宁波市最具影响力服务品牌、市宣传思想创新大奖、社会主义核心价值观“十佳项目”、浙江省最美建设集体、全国“四个100”最佳志愿服务组织等荣誉,“宁波城管义工”已成为一块享誉全国且具有宁波特色、城管特色的金字招牌。

2013年以来,协会规范时间记录方式,出台《时间记录与星级等级评定办法》,队伍中涌现出2299名明星级义工,其中五星级62人、四星级221人、三星级576人。身兼数岗的城管义工陈国荣是全国优秀志愿者,他在服务中发明“四件法宝”,成立自己的志愿服务工作室,成为“宁波市垃圾分类形象大使”;年逾古稀的“菜场阿姨”杨美君,在

志愿服务岗位上被发展为中共党员,她还想方设法为困难的流动摊贩解决合法摊位;“指路爷爷”徐世利用心钻研,专业从事义务指路10年多,凭借最年长的在岗义工身份成为“网络红人”;义务理发3000余次的城管队员芦杰,成了社区偶像,他“断了发丝、连了民心”;“90后城管义工义务考评团队”参与城市管理联合考评,以铁面无私的义工考核员身份,被评为最美城管人……

即日起,宁波市城管义工协会将在这些星级城管义工中评选出协会成立10周年“最美城管义工”。让我们来看看这群可爱的人,看看他们平凡而伟大的故事吧!

如果,您有些许感动,请关注“宁波城管义工”微信公众号,在历史消息中找到《最美城管义工投票评选|成立10年,演绎平凡而伟大的故事》一文,选择感动到您的城管义工,为他们投下您宝贵一票。

边城雨 陈泽州 鲍鸣效